
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ……..země česká, domov můj,….. 

 Otcové biskupové nabízí tři kritéria pro   

zodpovědnou volbu do poslanecké sněmovny. 

1. Politický subjekt má za svou prioritu : budování 

mostů mezi lidmi, vnímavost vůči slabým a ochotu 

k dialogu se současným světem. 

2. Politický subjekt podporuje svobodu a spolupráci 

demokratických států a je připraven bránit právní 

stát a spravedlivý mír. 

3. Slova a činy jednotlivých kandidátů jsou v souladu 

s hodnotami evangelia .  

Oni sami poctivě hledají pravdu a usilují o 

porozumění ve společnosti, aniž by podlehli 

pokušení zalíbit se všem. 

  

 Volme tak, abychom nemuseli zase hledat  

…..kde domov můj, kde domov můj! 

 

      o. Bohuslav 

 
 

10/2025                                                                                                         ŘÍJEN 2025 



 

 

ZVEME VÁS !       ZVEME VÁS !      ZVEME VÁS ! 

 

Skřítek Kvítek pro maminky s předškolními dětmi  

Každý 1. a 3. čtvrtek v měsíci  9.30 hod.   na faře 

 

Náboženství pro dospělé 
Pondělí   13.10.2025   19.30 hod. na faře ve Staré Bělé 

Téma bude upřesněno 

Pondělí 27.10.2025  prázdniny??? 

 

Čtení Bible  
Pondělí 13.10.2025  19.00 hod. na faře   Lk 21.kap.. 

Pondělí 27.10.2025  19.00 hod. na faře   Lk 22. kap.. 

 

Večery chval 18.10.2025 
Každou 3. sobotu v měsíci  19.30 hod.  na faře 

 

Modlitby matek  

Stará Bělá        dle domluvy 

 

Modlitební společenství Fatimského apoštolátu 

Každé úterý    po mši sv. na faře  

( po změně času přede mši svatou ) 

 

Adorace s příležitosti ke svátosti smíření 

Každý čtvrtek    17.00 – 19.00 hod. 

 

Modlitba breviáře 

Každé pondělí    od 06.00 hod.   

 

Modlitby Hnutí pro život  

Každou 3. středu v měsíci  

06.55 hod. – mše sv. za ochranu počatého nenarozeného života dětí 

 



 

První pátky v měsíci 

Každý 1. pátek v měsíci je mše svatá v našem farním kostele ráno v 06.55 

a večer v 18.00 hod. a v Krmelíně v 16.45 nebo v 18.00 hod. po domluvě. 

 

Rozjímavý růženec 

Každou první sobotu v měsíci se modlíme v našem farním kostele 

rozjímavý růženec už v 6.45 hod., tak prosím, kdo může,  přijďte do 

kostela o něco dříve. 

 

Růženec 

Každý den v 19 hod. v kostele  sv. Jana Nepomuckého (vstup přes 

zákristii) 

 

Návštěva nemocných  

Každý první pátek v měsíci v dopoledních hodinách. 

 

Nikodémova noc 4.10. v krmelínské kostele 
Tichá adorace s možností svátosti smíření a hlavně setkání s Pánem 

Ježíšem. 

Každou první sobotu v měsíci od 20:00 do 21:00 hodin v krmelínském 

kostele. 

 

Intence  

Přijímají se intence na mše svaté na rok 2026. Prosíme k úmyslu připojit 

i jméno a kontakt na sebe!!! 

 

DALŠÍ     AKCE    A     POZVÁNÍ    PODROBNĚJI    

 

Koncert scholy z farnosti Poruba  

V sobotu 11.10. se uskuteční v našem farním kostele sv. Jana 

Nepomuckého koncert scholy z farnosti Poruba, na který jsme srdečně 

zváni. Začátek   v 16.00 hod. - vstupné dobrovolné.  

 

 

 



Burčáková neděle spojená s farním dnem  

Tradiční burčáková neděle, tentokrát spojená s farním dnem, se uskuteční 

v neděli 5.10. 2025 v Katolickém lidovém domě. 

Kromě burčáku bude opět připraven i oběd za příznivé ceny.  

Dospělí 160,-Kč, děti od 2 do 10 let 100,-Kč.  

Během oběda i později můžete shlédnout i foto z činností farnosti 

v uplynulém roce. Na Slavnost Ježíše Krista Krále setkání farníků 

nebude.     Zve za farnost o. Bohuslav 

 

Farní knihovna 

Milí farníci, 

dny se zkracují a večery prodlužují. To je nejvhodnější doba pro četbu. 

     Na začátku školního roku je vám opět k dispozici farní knihovna 

s bohatým výběrem žánrů.  

    Přijďte si vybrat. 

Knihovna je otevřena v neděli po obou dopoledních mších svatých. 

        o. Bohuslav 

 

Drakiáda 

V neděli 19.10.  pořádají skauti již tradičně Drakiádu Na Lukách ve Staré 

Bělé. Začátek v 15.00 hod. 

 

Růžencová pobožnost  u Panny Marie Lurdské v Bělském lese 

V neděli 12.10. jsme všichni zváni na růžencovou pobožnost k Panně 

Marii Lurdské v Bělském lese. Odpolední pobožnost začíná v 15.00 hod.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Misijní neděle 

V neděli 19.10. slavíme Misijní neděli, zároveň  bude sbírka na světové 

misie. V Krmelíně po mši svaté budeme rozdávat misijní koláč za 

dobrovolnou cenu jako příspěvek na misie. 

 

Pouť  do Staré Boleslavi a Kutné Hory  25.-26.10.2025 

Ve dnech 25.-26.10. pořádá naše farnost pouť do Staré Boleslavi a Kutné 

Hory.  

Program: 

Sobota 25.10. : 

6.00 hod. odjezd  Stará Bělá 

11.00 hod. mše svatá ve Staré Boleslavi, prohlídka města 

13.00 hod. oběd  

14.00 hod. prohlídka kostela sv. Václava a sv. Klimenta 

16.30 hod. odjezd do Kolína 

17.30 večeře – Kolín 

19.30 ubytování  ( domov mládeže )  

Neděle 26.10.: 

8.30 hod. odjezd  ( snídaně z vlastních zásob ) 

9.30 hod. Sedlec u Kutné Hory – mše svatá  ( s ostatními ) 

Po mši svaté prohlídka kostela a kostnice ( Santini ) 

13.00 hod. oběd v Kutné Hoře  

Po obědě prohlídka chrámu sv. Barbory s průvodcem. 

16.00 hod. odjez domů     

Cena: 1.400,- Kč jízdné, 600,- Kč strava, 300,-Kč ubytování , celkem 

2.300,-Kč 

--------------------------------------------------------------------------------------- 

 

EXPEDICE BEZ PRŮVODCE 
(cestopisná přednáška) 

Za Kolumbovým vejcem na nejvyšší horu Kolumbie 
s Ivo Müllerem poprvé ve Staré Bělé. 

7. listopadu 2025 v 19 hod. v KD – Tosca Stará Bělá 
(vstupné dobrovolné) 



 
 

   POSTŘEHY  FARNÍKŮ  POSTŘEHY   FARNÍKŮ 
 

Vážení spolufarníci, 

chtěla bych poděkovat všem, kteří poskytli na výstavu v kostele 

fotografie ze svého letního putování. Věřím, že všechny kostely, které 

jste navštívili během prázdnin, vás oslovily svou krásou – nádhernou 

architekturou dávných i současných stavitelů, vnitřní výzdobou, čistotou.   

Určitě jste je vnímali jako místa promodlená generacemi, jako místa 

smíření a pokoje. 

Zároveň jsem přesvědčena o tom, že jste vzpomínali na náš starobělský 

kostel, který je také moc krásný. A mohl by být ještě krásnější a mohl by 

i více oslovovat náhodné návštěvníky, kdybychom se dokázali lépe 

postarat o čistotu v kostele. Ze začátku by stačilo udělat pořádek v 

lavicích, ve kterých v našem kostele sedáváme, a dodržovat těchto 

několik věcí: 

1. Nenechávejte v lavicích papírové kapesníky. Ti, kteří v kostele 

uklízejí, si všímají toho, že balíčků papírových kapesníků v 

lavicích přibývá, a co hůře – v lavicích se nacházejí i kapesníky 



použité. V jiných kostelích nic takového v lavicích neuvidíte, 

proto i v našem kostele budou při úklidu tyto balíčky likvidovány. 

2. Pokud při bohoslužbách použijete kancionály farnosti, vraťte je na 

stoleček mezi lavicemi. Pokud použijete kancionály ostatních 

farníků, vraťte je na místo, odkud jste si je vypůjčili. 

3. Jestliže jsou v kostele k dispozici a k rozebrání různé texty 

modliteb nebo svaté obrázky, nenechávejte je volně v lavicích. 

Pokud si je vezmete, vložte je do svých kancionálů nebo si je 

vezměte domů, případně vraťte zpátky na stolečky.  

4. V lavicích se nacházejí i dětské hračky. Prosím, kontrolujte, zda 

přinesené hračky mají děti při odchodu z kostela s sebou. 

5. Nenoste do kostela, bez schválení pana faráře, štosy letáků a 

různých informačních bulletinů a tiskovin, sbírkových složenek, 

ani nenechávejte v kostele náboženskou literaturu k rozebrání. V 

kostele se to potom hromadí a musí se to stejně vyhazovat.  

Kostel není žádné odkladiště, kostel je místem modlitby. Postarejme se 

společně o to, abychom chválili Boha v čistém a kultivovaném prostředí. 

A ještě prosba na závěr – pokud můžete, zapojte se do úklidových 

skupinek. Obracím se hlavně na mladé farníky, protože členové 

současných úklidových skupinek stárnou nebo jsou hodně pracovně 

vytíženi. 

Jarmila Forgačová 

 

 

  TIPY  Z FARNÍ   KNIHOVNY      TIPY  Z FARNÍ  KNIHOVNY 

 

Když za nás Bůh netahá kaštany z ohně 

Marek Orko Vácha, Renata Kalenská 

Rozhovor novinářky Renaty Kalenské s Markem Váchou se věnuje 

deseti tématům. Často se tedy uvádí, že jde o jakési desatero Marka 

Váchy. Jde o Přírodu, Lásku, Život, Církev, Radost a naději, Strach a 

odvahu, Bůh a modlitba, Zdraví a etika, Smrt a Eugeniku. 

Převážně témata, kterými se Marek Vácha zabývá profesně (je 

molekulární biolog a kněz) jsou velice zajímavá a myslím, že mají 



čtenářům co nabídnout. Proto mezi nejzajímavější části patří především 

první a poslední témata. 

 

Ukázka z knihy: 

Proto jsem se ptala i na tvůj pohled 

kněze. Lidé tě tak berou. Nějak 

předpokládám, že každý lékařský etik 

odpovídá jako lékařský etik, ale 

zároveň je v něm vepsaný příběh, 

který si odžil a žije. 

Renato, jen dítě nebo velmi nezralý 

člověk chce, abych řekla, jak to je. Úplně 

všem, a zejména našim katolíkům říkám: 

„Jste dospělí, konečné rozhodnutí uděláte 

vy. Nečekejte, že to někdo rozhodne za 

vás. Za tím rozhodnutím si stůjte.“ 

A zase starý dobrý Jung: být dítětem je 

svůdně jednoduché. Všichni voláme po 

svobodě. Všichni. Zejména ti, kteří jsou 

děti, po ní volají. Politické strany to mají 

v programu. Všichni zvoníme klíči, všichni chceme svobodu. A Jung to 

říká krásně: že dějiny svobody jsou v podstatě dějiny deponování 

svobody do rukou někoho jiného. Frankl ve svém bonmotu zase velmi 

hezky říká, že by bylo hezké, kdyby na západním pobřeží USA byla 

postavena socha Odpovědnosti, aby to bylo symetrické. Protože se 

svobodou se pojí zodpovědnost. Svoboda zkrátka není jen jiskřivý 

vesmír možností. 

Na přednáškách říkám, jak je to fascinující – že dneska večer máme deset 

tisíc možností, co budeme dělat. To je neuvěřitelné! Je to opojné! (…) 

Můžeme se podívat na film. Nebo si povídat. Upéct spolu bábovku, kuře. 

Zavzpomínat. Prohlížet si fotky z dovolené. … Ale zároveň odpovědnost 

je strašná propast, která se pod námi v tuto chvíli rozevře. Mohu jednat 

špatně. Když Adolf Hitler říká: „Přebírám veškerou odpovědnost …“ je 

to vlastně geniální. Věříš svému vůdci. Svět je vyřešen. Proto máme 

sekty a proto máme extremistické politické strany. Přijde člověk a řekne: 



„Tohle je černá, tohle bílá, tohle dělej.“ A svět je vyřešený. Tohle je svět 

sekt. Přesně tak to funguje u Svědků Jehovových. 

Vnímat svět černobíle je pohodlnější. 
No samozřejmě. Peter Berger, americký sociolog na to má jeden výborný 

vtip. Potkají se dva a ten jeden říká: Jak se ti daří? A druhý odpoví: Daří 

se mi špatně. A copak? Víš práce. Špatně placená? Výborně placená, 

nikdy jsem neměl takhle dobře placenou práci. A co děláš? No sedím na 

pomerančové plantáži a lidé mi nosí v košíku pomeranče. A já ty velké 

dávám do pravého koše a malé do levého koše. A ty mezi dávám do koše 

uprostřed. To je celý? Jo, celý. Máš za to velké peníze, sedíš u toho a 

vlastně se nenadřeš, tak kde je problém? On říká: To rozhodování. A to 

přesně vystihuje podstatu věci. Odpovědnost bolí. Odpovědnost strašně 

bolí. 

Poslouchat je tak prosté. A když si k tomu ještě řekneš: „Takhle to po 

mně Bůh chce,“ je to dokonalé. Hlavně že za mě někdo převezme 

veškerou zodpovědnost. 

Pamatuj, na konci budu stát před Bohem sám a budu se zodpovídat za 

trajektorii svého života. Výmluvy, že mi tak kázali jiní, nepomohou. 

Markéta Jurišicová 

 

Informace o knihách ve farní knihovně naleznete na: 

www.farni-knihovna.webnode.cz 

 

 

 

Postřehy a příspěvky do Listu Nepomuckých můžete zasílat na e-mail: 

rkf.starabela@doo.cz. 

                                                Uzávěrka příštího čísla bude 21.10.2025 

Za chyby tisku neručíme, Vaše redakce 

 

 

Mše svatá v měsíci říjen 2025 

Proskovice 

5.10. 10.00 Za Dušana Kašpárka a živou a zemřelou rodinu 

12.10. 10.00 Za Václava Lyčku, manželku, rodiny z obou stran a 

žijící rodiny. 

mailto:rkf.starabela@doo.cz


19.10 10.00 Za Marii a Františka Sýkorovy a zetě Josefa a žijící 

rodiny.                                   Sbírka na světové misie 

26.10. 10.00 Za + Jaroslava Mikulčíka, manželku Boženu, syna 

Jaroslava, dceru Libuši a vnuka Pavla.           

                                      Sbírka na potřeby ve farnosti 

 

 

Krmelín 

3.10. 16.45 Za Lucii Čadanovou a  rodinu 

5.10. 08.45 Za Jiřího a Helenu Kučerovy, Veroniku Andreevovou 

a celou rodinu. 

12.10. 08.45 Za Ladislava Strakoše, manželku, syna Josefa, snachu, 

tři švagry, nemocnou dceru a zemřelou rodinu. 

19.10. 08.45 Za + rodinu Zhýbalovou, Haladejovou, Adámkovou a 

duše v očistci.                           Sbírka na světové misie 

26.10. 08.45 Za Vlastu Kneblovou, manžela Františka a živou 

rodinu. 

                                       Sbírka na potřeby ve farnosti 

 

 

Stará Bělá 

1.10. 06.55 Za + Maxmiliána Lindovského, manželku a rodiče. 

2. 06.55 Za + rodinu Pchálkovou a Andrýskovou. 

3. 06.55 

18.00 

Mše svatá 

Za + Františka Lyčku, rodiče a sourozence a švagrovou 

Růženu. 

4. 07.30 

 

18.00 

Poděkování za léta života, vnuka i zetě, za dar víry, 

prosba o ochranu Boží i Panny Marie za celou rodinu. 

Za Jindřicha Foltu, manželku Marii, za jejich 

sourozence, rodiče a za živou a + rodinu. 

5. 

Ne 

07.30 

09.00 

Za + Jiřího Hořínka a za živou a zemřelou rodinu, 

Za farníky 

6. 06.55 Za Jarmilu Minkovičovou a manžela. 

7. 18.00 Za živé a + členy živého růžence. 

8. 06.55 Za + Zdeňka a Zdeňku Košárkovy. 



9. 06.55 Za + rodiče, prarodiče, za 2 bratry a duše v očistci a za 

nemocnou sestru Hanku. 

10. 18.00 Za děti a mládež z naší farnosti. 

11. 07.30 

18.00 

Za + Jindřicha Hermu, manželku a živou rodinu. 

Mše svatá 

12. 

Ne 

07.30 

 

09.00 

Za + Petra Hořínka, rodiče, bratry, sestru, švagra a 

živou rodinu. 

Za farníky 

13. 06.55 Za + Boženu Křižanovou. 

14. 18.00 Za Marii Jakubkovou, švagra Josefa, rodiče z obou stran 

a duše v očistci. 

15. 06.55 Za počatý nenarozený život děti a jejich rodiče. 

16. 06.55 Za + Annu Królovou. 

17. 18.00 Za + Jiřího Kasperčíka, manželku a rodinu Bandíkovou. 

18. 07.30 

18.00 

Za + P. Pavla Kupku a jeho rodiče. 

Za Ludmilu Foltovou, manžela Antonína a rodiče 

z obou stran. 

19. 

Ne 

07.30 

 

09.00 

Na poděkování za 65 let života s prosbou o Boží 

ochranu pro celou rodinu.                       Misijní neděle 

Za farníky                                    Sbírka na světové misie  

20. 06.55 Za + Marii a Viléma Šindlovy, 2 syny, vnuka a 

pravnuka. 

21. 18.00 Za pana Stanislava Doležílka a manželku Evu. 

22. 06.55 Za manžele Annu a Václava Menšíkovy, syny a rodiče 

z obou stran. 

23. 06.55 Za + Antonii a Jaroslava Hořínkovy a živou a + rodinu. 

24. 18.00 Za živou i + rodinu Mrvovou a Pančochovou. 

25. 07.30 

 

18.00 

Za rodiče z obou stran, sourozence s manžely, 

 4 švagrové a synovce. 

Za Emilii Ronovskou, jejího manžela, za živou a + 

rodinu a za paní Miladu Mandrlovou a pana Heinricha. 

26. 

Ne 

07.30 

09.00 

Za + rodiče Janu a Ondřeje Dudkovy. 

Za farníky       Sbírka na opravu lavic ve farním kostele 

27. 06.55 Mše svatá 

28. 18,00 Za Českou republiku. 



29. 06.55 Za + Štěpána Karkošku a + rodinu z obou stran. 

30. 06.55 Za + Jaroslava Foltu k nedožitým 101 rokům života. 

31. 18.00 Za děti a mládež z naší farnosti. 

 

 

 


